

实现疫情防控和经济社会发展“双战双赢”

中共单县县委书记 穆杰 单县人民政府县长 张庆国



单县县委举行点校仪式，县医院党政领导班子成员参加。

疫情发生以来，单县县委、县政府真正把思想和行动统一到党中央决策部署上来，统一到省市各项工作要求上来，高度重视，坚持把疫情防控作为压倒一切的重要政治任务来抓，严把疫情输入、疫情处置、疫情卫生、疫情舆论“四道关口”，全力打好疫情防控阻击战。时刻保持“战时”状态、“冲锋”姿态，努力把疫情对经济社会发展的影响降到最低，实现疫情防控和经济社会发展“双战双赢”。

疫情防控取得阶段性成效

目前，全县确诊病例已全部出院，没有再出现新增病例和疑似病例，疫情防控取得显著成绩。一是强。县领导小组（指挥部）实行了书记、县长双组长责任制，县指挥部和十个专项工作组全体同志坚强有力，处置得力、落实全力，各位县领导、县干部和各级主要负责同志主动担责、密切配合、协调联动，抓落实、抓具体，确保了疫情防控科学有序。二是早。始终把“外防输入、内防扩散”摆在重要位置，早抓早干，单县在全市第一个率先启动1级响应，第一个全面实行封路封村，第一个在高速公路和国道省设联合检查站，第一个停运城际公交、城乡公交、长途客运和出租车，封堵了疫情输入渠道；第一个设立复工复产专班，第一个向村居派驻了县直部门696名干部，第一个向企业派驻了174名驻企联络员，可以说，我们的工作开展得早，措施落实得早，为我们遏制疫情传播和扩散，奠定了良好基础。三是严。各级各部门认真落实“严管、严排、严隔”要求，及时启动疫情环状防控圈，先后设立了高速公路3个、国道省道5个等8个联合检查站，累计检测车辆4万余辆、8万余人，劝返省外重点疫区车辆2500余辆、4000余人，成功处置了李某某等湖北随州返乡人员疫情事件，实现了本地密切接触者零感染，先后被中央省市媒体报道。同时，对来自疫区人员开展“地毯式”摸排和随访，对8类人群实行重点管理，全县2例确诊病例全部为输入型，没有发生扩散性病例。四是快。大年初一这一天时间，我们就完成了指挥部组建和各专项工作组有效开展工作，进入了战时状态。全县502个行政村实施了封村封路，6.8万余户市场主体全部关停，暂停了一切走亲访友和红白喜事活动，特别是在处理返乡务工人员过程中，在全市第一个发现、并第一时间上报市指挥部，连夜开展摸排，同步实施隔离留观，迅速实施核酸检测，103名重点人员全部纳入管控，落实了严格的防控措施。五是实。县乡村三级党员干部职工落实县委、县政府决策部署不走样、不变通、不搞形式主义，无论是传达上级通知，还是落实具体工作措施，或是协同执行联防联控任务，都是不折不扣、不讲条件、一以贯之，充分体现了我们的干部职工是能挑大梁、能打硬仗的。六是爱。对群众，我们的干部一心一意为民，为贫困户送口罩、送消毒液，对隔离家庭实行红色代办员制度，切实保障了群众生活物资需要。广大企业和群众慷慨解囊、捐钱捐物，还有群众为各交通卡口检查站送水送饭，更感动的是，医疗战线的同志们挺身而出、纷纷请战，冒着生



单县县委、县政府是“战时”状态，县医院党政领导班子成员参加。



抗击疫情的战斗中，县医院党政领导班子成员参加。



县领导与抗疫英雄在一起。



古牌坊。



古牌坊。

命危险奔赴湖北抗疫一线。这都充分体现了我们单县的湖西革命精神和大爱无疆的善行天下人文精神。

外防输入、内防扩散，疫情防控不动摇

从近期全国整体形势看，已经出现了不少因为复工复产引发的疫情，这些疫情都有一个共同的规律，就是输入性。这是我们防控的关键所在，各级各部门必须坚决克服麻痹思想和松懈情绪，坚定必胜信心，咬紧牙关，毫不放松地抓实抓细各项防控工作。

严防输入。我们要守住自家的门，看好自家的人，把输入人员移到门口，划小管控单元，以村居（社区）、城区住宅小区、家属院、各企事业单位为单元，加强人员、车辆进出管控，严防外来人员，强化人员信息登记、体温检测等措施，精准做好各项排查工作，发现异常人员，第一时间逐级报告，第一时间落实防控措施，第一时间隔离留观。省内人员必须持有电子健康码，无健康码的人员一律采取留观措施。省外返乡复工复产人员一律实施隔离留观，坚决筑牢输入防线。

严防扩散。当前，新冠病毒还没有特效药，最好的防控措施还是隔离，防止接触和飞沫传播。要最大限度减少公共场所人员聚集和社会人员横向流动，继续暂停举办各类大型公众聚集性活动，疫情解除前一律不再审批景区、影院、科技馆、娱乐场所等继续关停，各类教育培训机构等也不准营业。村居（社区）、城区住宅小区、家属院、各企事业单位要积极配合引导干部群众减少外出，不组织、不参加各类小规模聚会，毫不放松地抓实抓细各项防控工作。

落实分级管控。我县被省市评估为疫情中风险县，主要存在外源输入性、重点场所、疫情处置、医疗服务、任城市务工人员输入、交通卡点撤销、省际邻边县疫情等风险点，各责任单位要加强风险研判，建立健全疫情风险每周评估机制，及时发现风险点、防控漏洞，第一时间做好处置，切实将防控策略和措施落到实处。

关注重点人群。春节期间返乡务工人员增加，传播风险增大，加强对重点人群的防控就显得尤为重要。我们综合运用大数据手段，充分发挥网格化管理作用，加强对武汉返乡人员、日籍人员、任城市务工人员等重点人员检查，确保一户不漏、一人不落，做到应管尽管、应查尽查、应隔离尽隔离。同时要抓好贫困人口、困难群体疫情防控工作，全面做好生活保障，及时送去口罩、消毒液等防疫物资，确保贫困人口生命安全和身体健康。

农村人居环境综合整治不动摇

去年，我们付出了巨大努力，做了大量工作，农村环境卫生发生了脱胎换骨的变化，得到了群众认可。疫情防控对农村人居环境整治带来了冲击，我们的互查机制也停了下来，环境卫生出现了一定的反弹。从现在开始，要全面启动乡镇（街道）互查机制，按照“村庄净化、美化、亮化”日常检查标准，突出村庄净化、美化、亮化及乡镇驻



单县新区建设。

地市容秩序等工作，以行政村为单位，逐项进行检查评分，每轮按照乡镇得分高低进行排名，公布成绩，每月召开一次专题会议，每半年进行一次奖惩，对排名最后的乡镇（街道）采取组织措施。这项工作机制，单县长长期抓下去，做不好的要坚决问责。

推进重点项目建设不动摇

重点项目是我县发展的重大机遇，是新旧动能转换的主阵地，也是争取省市土地、能耗、环保、资金等指标的重要载体。目前，全县“四个一批”重点推进项目共168个，总投资961.87亿元。其中：开工项目64个，总投资298.94亿元；竣工项目17个，总投资33.45亿元；储备项目32个，总投资120.87亿元；谋划项目55个，总投资508.61亿元。

2月24日，参加全市集中开工仪式的项目共34个，总投资246亿元。我们将全面贯彻中央、省市关于疫情防控和复工复产要求，全力以赴加快项目建设，把工地当阵地，把现场当战场，倒排工期，挂图作战，当好施工队长，力促重点项目早日建成投产“达效”，以“咬定青山不放松”的韧劲、“不破楼兰誓不还”的拼劲，共克时艰、共渡难关、再创佳绩。

对于加快项目复工，省市都出台了措施，比如，对疫情防控相关项目特事特办，优先办理用地手续，加快审批速度；对新上的原材料生产项目开辟审批绿色通道，提升审批效率，推动项目尽早落地达产等等。对这些政策，我们要全面梳理，逐一落实到位，让企业感受到温暖，真正受益。各重点项目建设单位要严格落实主体责任，深入项目建设一线，及时掌握项目施工进度和手续办理情况，随时帮助项目协调解决困难和回款。

狠抓招商引资不动摇

疫情对经济发展既是挑战也是机遇，我们要善于从危机中找商机。疫情期间，社会医疗资源分配不均，部分医疗物资生产能力不足，应急保障体系急需大力完善等问题都暴露出来。对于整个医药行业来说，这是一次大的机遇。单县来氏药业原来没有医用防护用品的生产资质，生产许可审批的法定时限是60个工作日。为了应对疫情，省市县三级部门特事特办，两天就完成了审批。来氏药业抢抓机遇，第一时间向国家药监局复工复产，每天生产口罩10万个，支援疫情防控一线。在这一过程中，企业拓展了业务，知名度和美誉度大幅提升，实现了社会效益和企业收益的双赢。

单县有食品医药产业的优势，要在这方面把文章做好做足，就像刘书记说的那样“不但要学会分蛋糕，更要学会做大蛋糕”。疫情期间，我们要学会“两条腿走路”。一方面，要创新招商方式，充分利用“手机招商”“视频招商”等新手段，主动与目标、意向、在谈和已落地项目客商联系，表达关切和慰问，关心企业疫情防控和受疫情影响情况，收集了解企业困难和发展需求，做足以情招商、以诚感召、以高引

商文章，确保疫情防控力度不减，招商引资节奏不停。2月24日，全市重点项目视频签约活动中，我们签约了5个项目，总投资23.9亿元。事实证明这种方法是有效的，也是我们在疫情期间招商引资的重要抓手。

巩固脱贫攻坚成果不动摇

今年是脱贫攻坚战的决胜之年，我们要一刻不能放松地抓好脱贫攻坚工作。我们调整充实帮扶力量，夯实帮扶责任，加强动态监管，切实解决帮扶责任人不到位的问题。我们开展了千名机关干部下乡帮扶行动，对因疫情影响返贫和新发生的贫困人口及时帮扶，确保稳定脱贫。

目前，疫情对贫困群众务工和农畜产品销售影响较大，各级部门要优先保障扶贫相关的龙头企业、扶贫车间尽快复工，组织好产销对接，解决农畜产品积压问题。要盯紧“三保障”和饮水安全问题，确保脱贫质量最关键的问题，补齐短板弱项，确保达到省里要求。

对于危房改造工作，要给予重点关注，确保整改到位、建设到位、落实到位。对于所有建档立卡贫困户的危房，C级危房要加快修缮进度，D级危房要全部拆除重建，各乡镇（街道）3月份开始启动建设，5月上旬全部建设完成，确保入住。要做好兜底保障。对排查梳理出来的危房户，大多是前期剩余的困难户，想改造户，改造起来比较困难。对于确实无力改造的贫困户，仍然参照分散建设的方式，由各乡镇（街道）统一找施工队伍，解决贫困户居住问题。有条件的乡镇也可以采用周转房模式进行统一集中建设。一手抓疫情防控，一手抓脱贫攻坚，两项都是难啃的“硬骨头”，两项都是难打的硬仗，要在抓好科学防控的同时，把贫困群众的疫情防控作为重中之重，切实做到疫情防控和脱贫攻坚“两手抓、两不误”。

保质保量落实民生实事不动摇

在今年年初的县人代会上，我们提出了15件民生实事，也是我们向全县群众许下的庄严承诺。正常情况下，过了正月十五就该大规模启动建设，目前已经耽误了一段时间，因此我们要在做好疫情防控的前提下，有序抓好落实，把失去的时间夺回来。

棚户区改造项目拆迁安置工作任务非常艰巨，群众翘首以盼。在这个关键时期，在全面落实疫情防控的基础上，要保安全、抓质量、促工期，确保群众及时安置。今年4998套棚改任务要迅速行动，全力推进，一把尺子量到底，确保全县一盘棋。增减挂钩工作是乡村振兴的重要抓手，去年我们实施了53个项目，完成了20个，复垦土地8119.3亩，结余指标4170.1亩，位居全市第一。今年要确保复垦土地7000亩，力争10000亩。各县镇成立专门班子，一个项目区一套人马，抓好启动实施，开展多种形式的宣传动员工作，向群众宣传政策和影响情况，收集了解企业困难和发展需求，做足以情招商、以诚感召、以高引



直播来了 下一个直播间 羊汤泡馍 6000元



县领导慰问返乡务工人员，县医院党政领导班子成员参加。



曹州牡丹园。



单县博物馆。



国家4A景区、国家水利风景区——浮龙湖景区。

总策划 李磊 策划 傅子栋
撰稿 王富刚 田中军 刘厚珉 谢丽 摄影 王富刚 龚建平



曹州湖。



曹州湖。



曹州湖。